

### 中纪委、教育实践活动领导小组发出通知

# 严肃整治会所中的歪风



本报北京12月23日电 近日,中央纪委、中央教育实践活动领导小组发出《关于在党的群众路线教育实践中严肃整治“会所中的歪风”的通知》。通知指出,近年来,一些地方将历史建筑、公园等公共资源变为私人会所的现象屡见不鲜,其中存在违法设立经营、侵占群众利益、助长奢靡之风、滋生腐败行为等问题,群众反映强烈。特别是一些党员领导干部出入私人会所,吃喝玩乐,甚至搞权钱交易、权色交易等,严重影响党风政风,带坏了社会风气。为深入贯彻落实中央八项规定精神,坚决反对“四风”,遵照中央指示,就严肃整治“会所中的歪风”提出明确要求。

通知指出,各地区各部门各单位党委(党组)要组织力量深入调研,依法加强监管,结合反“四风”活动采取有针对性的措施加以解决。要把整治“会所中的歪风”作为教育实践活动反“四风”的内容,严肃整治;在整改落实和建章立制中,提出明确要求,加强对党员干部的教育和管理,发现问题及时提醒、坚决纠正。各级纪检监察机关要加强监督执纪,盯住党员领导干部,严肃查处出入私人会所吃喝玩乐等违规违纪行为,严格责任追究,及时通报曝光,形成震慑。

通知要求,党员领导干部在教育实践活动整改落实、建章立制中要作出承诺:不出入私人会所、不接受和持有私人会所会员卡,自觉接受党组织和人民群众的监督。

### 延伸阅读 >>> 会所歪风:侵蚀干部的新型腐败

它们或坐落于高楼大厦,或隐藏于胡同僻巷……近年来,一些地方的会所越建越多,有些党员干部也开始出入会所,“会所歪风”正成为侵蚀党员干部的一种新型腐败。

隐蔽与私密是会所共有的特性,一些人正是看到这一点,对会所趋之若鹜,在那里吃喝玩乐,甚至搞权钱交易、权色交易。中央八项规定出台以来,这样的违法违纪逐渐转入地下,会所歪风呈现抬头之势。

近来,一些在会所中发生的违法违纪问题陆续被各级纪检监察机关曝光——中央纪委通报:交通运输部综合规划司司长孙国庆用公款打高尔夫球,受到党内严重警告处分;四川省纪委通报:达州市扶贫和移民工作局党组书记、局长谢承述和该局党组成员、副局长刘玲等人在达县某娱乐会所唱歌、喝酒,达州市纪委已对谢承述、刘玲的违纪问题立案调查。

如今,会所歪风早已超越“舌尖”,成为扳倒党员干部的腐败温床。例如,北京市第二中级人民法院近年审理的中国出口信用保险公司原总经理唐

若昕受贿案、中煤集团原副总经理张宝山受贿案中,两人均利用职权收受高尔夫会所卡,价值达数十万元。

年终岁末,一些地方请客送礼、团拜宴请等违反八项规定行为和“四风”现象有所抬头,只是方式、地点、手段等更加隐蔽。

八项规定出台后,针对会所歪风,中央已出台相关规定。12月8日,中共中央办公厅、国务院办公厅公布新修订的《党政机关国内公务接待管理规定》,明确工作餐不得使用私人会所、高消费餐饮场所。

一些专家指出,会所具有隐蔽私密、缺乏监管的特点,容易滋生变形的腐败。采取有效措施遏制会所腐败刻不容缓。(据新华社12月23日电)



朱慧卿作(新华社发)

### 迄今最完备

## 毛泽东手迹结集出版

本报北京12月23日电(记者杨鸥)由中央档案馆编定的《毛泽东手迹》丛书今天由北京出版社出版发行。这套丛书搜罗丰富的原始档案,是迄今为止最为完备的毛泽东手迹结集。丛书精选了毛泽东不同时期的手迹,共分“自作诗词”(47首,119件)、“题词题字”(282件)、“文书文稿”(159件)、“书简信函”(243通)、“批注札记”(涉及书籍50多种)和“古人诗词”(299件)六卷,每卷分上、下两册,共1200余件,计2300余幅图片。

### 本报北京12月23日电(记者张意轩、刘志强)

记者从国务院新闻办公室今天召开的发布会上了解到:工业和信息化部近日将批复10家民营企业开展移动通信转售业务。这意味着民企进入基础电信领域有了实质性进展。

工业和信息化部部长苗圩表示,今年5月以来,工信部启动了民间投资在移动通信转售业务方面的试点工作。目前,已有16家民企和中国电信、14家民企与中国联通签订了商业合同,还有17家民企与中国移动达成了合作意向,其中有部分重叠。“目前,一共收到正式申请10份,首批移动通信转售业务的试点批准将于年内下发。”苗圩表示,这预示着民营企业进入基础电信领域已经有了实质性的进展。

在同日的发布会上,记者还了解到,4G价格有望下降。12月4日,工信部正式发布了4G牌照。不过,眼下有些运营商推出的4G资费标准,让许多消费者感觉偏高。“目前,用户使用4G主要是移动数据的传输业务,该项业务实行市场调节价,由企业自主决定。”苗圩认为,现在公布的4G价格虽然比较高,但相比3G牌照刚发放时还是有所降低。“下一步,要进一步鼓励企业竞争,通过竞争促进4G价格不断下降,改进用户服务,提升用户体验。”

## 民营将入基础电信领域

### 爱心万里公益基金会设立

本报北京12月23日电(记者任涛)北京爱心万里公益基金会日前在此间启动。该基金会秉承“奉献爱心,支持公益,构建和谐,福泽万里”的宗旨,致力于扶贫济困、扶助弱势群体、赈灾救灾及灾后重建、支持教育文化事业发展、支持社区建

设、支持养老事业发展等公益活动。据悉,该基金会开展的公益项目包括:设立河北阜平中学专项基金,用于资助该校优秀高考特困生就读大学;设立宏志班专项基金,资助北京市广渠门中学宏志班特困生,开设“爱心万里大讲堂”等。

### “送文化到基层”在京启动

本报北京12月23日电(记者叶晓楠)由农工党中央书院院与国美集团共同举办的“送文化到基层”启动仪式暨书画展开幕式今天在北京举行,展出的40余幅书画作品中,有刘炳森、欧阳中石的巨幅书法作品,还有齐白石、吴作人、方成、朱

瞻、史国良、韩卫国等名家之作。全国政协副主席、农工党中央常务副主席刘晓峰出席了启动仪式,并为书画展剪彩。著名书法家欧阳中石、著名艺术家龙瑞、卢禹舜、范扬、韩卫国、于文江、刘学思、刘学惟等出席开幕式。

## 冰雪那达慕开幕



12月23日,内蒙古第十四届冰雪那达慕暨巴尔虎草原祭火文化节在内蒙古自治区呼伦贝尔市陈巴尔虎旗开幕,吸引了约2万人参加。本届冰雪那达慕将冰雪主题与独特的民俗风情巧妙结合,活动包括祭祀仪式、实景表演、歌舞演出和传统体育竞技等。

新华社记者 金字摄

▲两位小演员等待入场  
▲演员在表演舞蹈《折扔嘿,擀扔嘿》  
▲演员在冰雪那达慕上表演舞蹈

### 春运临客售票首日抢票忙

刘晓阳 张 彬 杨潇濛 刘少阳

“前段时间就看到新闻了,知道今年卖票时间提前了,所以今天赶紧用电话订了票,就来取票了。”12月23日,在北京红庙路口附近的一个火车票代售点,来自四川的农民工小魏告诉笔者。

当天下午4时,在同一售票点,笔者注意到,虽然代售点的临客票还没有开始发售,但短短半个小时内,已有多人前来咨询。笔者从中国铁路总公司获悉,2014年春运临客售票从23日起发售,与往年春运有所不同的是,春运开行的临时旅客列车车票预售期提前到25天(含当天),其中互联网、电话订票预售期为25天,

车站窗口、代售点、自动售票机预售期为23天。

日常固定开行的列车包括高铁动车组车票,将在12月28日起开售,互联网和电话订票预售期仍为20天(含当天),仍然实施各车站预售车票分时段错峰的措施。此外,铁路部门试运行官方手机购票客户端和新版网站,方便购票者及时购买春运车票。

“去年临客票提前18天发售,而前几年只有10天,每次到了过年这段时间,一天最多卖到800多张,忙得都下不了班。现在时间提前了,在窗口买票的人少了,我们也没那么累了。”售票员艾大姐说。

### 云南取消下放一批行政审批项目

本报昆明12月23日电(马铁瀚)云南省根据国务院行政审批制度改革安排,进一步简政放权,强化服务意识,减少政府部门对微观事务的管理,推进政府职能转变。2013年,云南省政府四批共取消、下放和调整433项行政审批项目。其中,取消行政审批项目229项;下放管理层级行政审批项目196项;调整

行政审批项目管理方式8项。在法定审批时限基础上,压缩行政审批时限30%以上。

云南在出台一系列管理办法的同时建设省投资审批中心,通过与州市联网,实现投资项目三级联动审批。全省集中审批这种精简高效的创新方式,成为促进项目审批提速,解决项目审批难、落地难问题的重要平台。

### “惠民菜”惠市民



自12月23日至明年1月3日,合肥市民可在全市135个“惠民超市”购买“惠民菜篮子工程”的“惠民菜”,其中蔬菜类较市场平均价上浮15%以上,其他品种上浮5%以上。图为市民在合肥市翠庭园社区一家超市选购“惠民”蔬菜。

新华社记者 杜宇摄

**鼠年网络热词出炉**

**点击映射现实生活**

鼠年网络热词出炉

本报记者 张意轩

### “天气”,最热搜索词:网络正在“接管”生活

要论2013年最热的搜索词,“天气”一词毋庸置疑——在2013年,无论在电脑,还是移动端,“天气”都是网民搜索点击出来的第一热词,登上了2013年“十大搜索热词”的榜首。

尽管四季变换是自然规律,但在2013年,伴随着对蓝天“失守”的忧虑、对美丽中国须“破霾”的呼唤,广大网民对于空气质量、雾霾,乃至暴雪、台风、洪水等重大气象灾害等都尤为关注。

除“天气”外,在2013“十大热搜词”中,还包括“淘宝”、“武动乾坤”、“绝世唐门”、“莽荒纪”、“遮天”、“双色球”、“百度”、“大主宰”和“QQ空间”等,它们分列第二至第十位。值得关注的是,在这十大热搜词中,网络文学占了五席(“武动乾坤”、“绝世唐门”、“莽荒纪”、“遮天”和“大主宰”均为网络小说名称)。

在网民看来,这些热词是自己日常生活的真实缩影;在观察者眼中,这些热搜词也反映出“网络正在全面影响我们的生活”——购物上淘

### “雅安地震”,上升最快事件:关注度助推社会变迁

在即将过去的2013年,人们都在搜什么?哪些事情和人物最受关注?从这些关注里,我们能读出什么?

由全年亿万次搜索大数据汇聚而成的“百度2013搜索风云榜”22日出炉——“天气”一词登上“2013年十大热搜词”榜首,“雅安地震”排名“十大上升最快事件”首位,“土豪”在“十大网络流行语”中夺冠……

“每一次搜索,都代表一种关注。”相关专家表示,从一定意义上讲,来自于网民主动选择的搜索就像是“民意透视镜”一样,从中可以看出网民的关注点和真实心态,也可以感受到时代脉搏的跳动。

随着移动互联网的发展,移动对人们生活的渗透逐渐扩大。同期出炉的2013“十大移动搜索生活服务”词——“天气”、“火车票”、“彩票”、“黄金价格”、“星座”、“翻译”、“解梦”、“快递”、“查违章”、“查时间”——初步勾勒出了中国移动互联网用户的移动化生活场景。有业内人士因此断言,“移动互联网正在接管生活”。

2013年焦点热点事件不少,哪些事情最牵动网民的关注?

在“十大上升最快事件”这一榜单中,“雅安地震”排名第一。2013年4月20日8时02分的地震牵动着13亿多国人的心。“5亿网民在网上的每一次搜索,都是一次关切、一次民心的凝聚。”有网友如是表示。

“国五条”和“H7N9禽流感”分别位列第二、三名。在分析人士看来,住房寄托着太多中

国人对安稳生活的追求,它的每一次政策变动自然也牵动着亿万网民的情绪,“H7N9禽流感”的上榜则表现出网民对健康安全的关注。

近年来,中国航天事业不断取得新进展,今年尤其如此,成功发射并展开“天地对话”的“神舟十号”,也在“上升最快事件”榜单上位列第四。

此外,与“天气”成为最热搜索词相呼应,“雾霾”迅速蹿至“上升最快事件”榜单第五位,这其中,2013年末在中国大范围出现的“雾霾”天“功不可没”。有网友调侃说:“在杭州,世界上最遥远的距离是许仙站在‘杭州断桥’上,却找不到白娘子。”值得关注的是,与民众关注相呼应,从中央到地方,各种治理雾霾的措施不断推出。相关专家表示,“关注的力量正在实实在在推动着社会变迁的进程”。

此外,“钓鱼岛”、“遗产税”、“二胎新政策”、“中央巡视组”和“互联网金融”则分居榜单第六至第十名的位置。

除与民生紧密相关外,“十大上升最快事件”还覆盖了政治、外交、经济等多个领域,这也反映出中国网民所关注领域的广泛和对各类热点事件的关切。